

LIESHANFENGCAI



淮北市第十三届石榴文化旅游节在榴园开幕。 ■ 摄影 记者 冯树风

金秋时节，朵朵白云点缀着烈山四季榴园蔚蓝天空，阵阵清风不时掠过郁郁葱葱的塔山与龙脊山。镶嵌在相城大地上的榴园石榴基地，孕育着甘甜可口的软籽石榴，个个涨红了脸，硕果累累等待采摘。

■记者 刘露
通讯员 邓亚萍 陆珊

又是一个丰收季。山脚下，欢声笑语，群众载歌载舞，脸上洋溢着收获的喜悦。果园里，秋景如诗如画，开门迎接来客品尝采购。9月28日上午，在写满丰收的季节里，我市迎来了第十三届(网络)石榴文化旅游节。三天的时间里，石榴王评选、“喜迎二十大 丹墨颂党恩”书法展示、石榴丰收季线上直播、非物质文化遗产和工艺品展、农产品展销等系列活动精彩上演。

以“榴果飘香赏烈山 喜迎丰收话振兴”为主题的本届石榴文化旅游节，采取线上线下同步进行的方式全



非物质文化遗产展示。 ■ 摄影 记者 冯树风



志愿者发放宣传资料。 ■ 摄影 记者 冯树风

面展示烈山区经济社会高质量发展的生动景象和良好风貌，展现烈山人民积极向上、拼搏进取的精神风貌，同时进一步宣传推广烈山石榴产业化发展之路，提升石榴文化旅游节品牌的影响力和美誉度，加大烈山石榴、苹果、灵枣等农特产品在电商平台的销售力度，助力农民增收，推动农业产业蓬勃发展，为迎接党的二十大献礼。

在榴园村入口处的榴园大市场，作为多届保留项目的“石榴王”评选大赛如期鸣锣开赛。台上，来自烈山镇的众多石榴种植户跃跃欲试，携自家“选手”上台比拼，争夺“石榴王”之桂冠。台下，多位评选



石榴王评选。



“喜迎二十大 丹墨颂党恩书法”展示。 ■ 摄影 记者 冯树风

榴果飘香赏烈山 ——市第十三届(网络)石榴文化旅游节侧记

裁判，按照评选细则现场打分并公布得分情况。精彩的赛事引得市民游客纷纷驻足围观，期待最终花落谁家。

评选裁判、烈山镇石榴协会会长宋继承介绍说，评比标准主要从重量、含糖量、光洁度等多个方面进行，要进行三轮比拼才能推选出石榴王。比赛中，“青皮软籽”“红皮软籽”“青皮甜”“塔仙红”四个石榴品种逐个亮相，在各自的组别里努力展示自己的“颜值”与“实力”。最终，种植户赵永胜、赵德连、宋贤斌、宋琦分别摘得各品种“石榴王”桂冠。

“汁浓，甘甜，可口，味道棒极了！”在烈山区农村电商产品展区，市民忍不住夸赞鲜榨的塔山石榴汁。石磨面粉、小磨香油等特产让前来“淘宝”的市民满足了购物欲；和村苹果、黄营灵枣、费寨无花果等“本土明星”惊艳四方；七矿香辣面皮、榴园地锅鸡、古饶夏氏豆腐等非物质文化遗产美食则让人垂涎三尺。同时，杨海玲、张庆、刘仕礼等非遗传承人现场制作手工品，施展才艺。

为拓展销售渠道，激发消费潜力，促进农民增收，助力农业产业发展。活动引进电商企业，搭建网络销售平台，邀请网络主播通过“直播带货”的形式向广大消费者和客商展示烈山的特色农产品。

在农特产品电商直播专区，活动邀请本地主播与观众进行亲密互动，将烈山区的一众好物一一展示给广大网友。另外，淮北市六景石榴合作社负责人和烈山区古饶赵家香辣干蹦鸡的企业负责人在直播间里详细介绍了石榴的特点和干蹦鸡的制作工艺。

据统计，仅28日上午直播期间累计观看人数达3万余人次，销售近600余单，销售额达5万余元。

广场上，30名小学生身着汉服进行现场书法展示，营造学习传统中

华文化的浓厚氛围；青年志愿者们引导秩序，接受问询、宣传政策，留下一抹优雅的“志愿红”；摄影爱好者不停地捕捉焦点，留下美好一刻……

“这几年，四季榴园景区的变化真是太大了，这里是我们外出骑行必经的打卡点。”当天，从宿州市赶来的多批“驴友”，早早来到四季榴园景区内赏美景、逛盛会，向记者热情讲述眼下这片果园的可喜变化。

近年来，烈山区高度重视石榴产业发展，全区石榴种植面积已达8万亩，是全国六大石榴基地之一。目前，烈山区正在构建以石榴产业为龙头，带动同类及相关产业集聚延伸。

从石榴果汁、石榴酒的生产到石榴盆景再到石榴文化旅游，石榴产业已成为推动当地农业结构调整和助力乡村振兴的特色支柱产业。

“欢迎来到我们的4A级景区四季榴园，这里至今还保存有明清古石榴园千余亩。”“这里是皖北首个以青年为主题的公园……”讲解员赵雅倩向外地游客详细介绍着“家乡美”。去年以来，景区相继打造完善明清石榴园、青年公园、“皖北川藏线”等多个网红打卡地，吸引外地游客纷纷前来。

“特别是每年‘十一’期间，来游

玩的游客多，石榴销售也到了最旺季。现在销售渠道多，都是外地经销商主动联系我们。种石榴和以前比，经济收入翻了好几番。”宋继金一边忙着推销石榴，一边开心地向记者描述眼下幸福生活。作为土生土长的烈山人，他一直靠十多亩石榴园为生，每亩石榴销售额就达万余元。

如今漫步在四季榴园，从石榴果汁、石榴酒的生产到石榴盆景、工艺品，再到石榴文化旅游，一幅充满诗情画意、村美民富的绝妙画卷正在徐徐展开。



石榴丰收季线上直播。 ■ 摄影 记者 冯树风



农户现场直播带货。 ■ 摄影 记者 冯树风



农产品展销人气爆棚。 ■ 摄影 记者 冯树风



市民品尝石榴。 ■ 摄影 记者 冯树风